

怀抱目标梦想 坚定必胜信念

中国女篮28年后重返世界大赛决赛



▲九月三十日，中国队在比赛后合影。新华社发（胡泾辰摄）

新华社悉尼9月30日电(记者王琪、岳东兴)在30日进行的2022年女篮世界杯半决赛中，中国队以61:59击败东道主澳大利亚队，杀入决赛。

当晚，杨力维、李月汝、王思雨、黄思静、张茹首发上场。前几场比赛中发挥出色的李梦因发烧未能出战。

中国队全队抢下34个篮板，送出12次助攻，罚球11投10中，投篮命中率达44%。在10名上场球员中，3人得分上双。韩旭拿下全场最高的19分，10投8中，得到11个篮板和5次盖帽；队长杨力维得到18分，送出4次助攻；王思雨得到14分。

国际篮联数据显示，韩旭是21世纪以来首位在女篮世界杯(包括其前身世锦赛)赛场上单场得分15分以上、抢下10个以上篮板并完成5次以上盖帽的球员。

比赛从一开始就打得非常胶着，首节末，澳大利亚队利用压哨罚球机会将领先优势扩大至4分，中国队以13:17落后。第二节，中国队在20:23落后的情况下连追6分，打出一波进攻高潮，单节净胜对手10分，以

36:30实现逆转。澳大利亚队在第三节加强了攻势，将比分追至仅落后3分。

最后一节，赛场氛围越发紧张，双方都加大了防守力度，频频出现犯规。距离比赛结束5分钟时，澳大利亚球员惠特科姆一记突破上篮将比分追至51平，此后双方继续拉锯战。当澳大利亚队以59:57领先时，王思雨一记关键抢断给了中国队一线生机，随着黄思静上篮得分，双方战至59平。离比赛结束不到半分钟时，中国队发球，王思雨遭对方球员犯规，站上罚球线，两罚皆中，中国队最终以61:59淘汰对手挺进决赛。

据介绍，本场比赛共吸引11916位观众到场观赛，刷新本届杯赛观众人数纪录。

10月1日中国队将再度和卫冕冠军美国队交手。两队曾在小组赛上交锋，中国队以63:77不敌对手。

新华社悉尼9月30日电(记者岳东兴、王琪)比赛还剩最后3秒，全场无数次强突篮下的王思雨站上罚球线，面对澳大利亚队防守……这些都体现出中国队在每个位置上的人员储备厚度和倡导团队篮球的风格与实力。

“关键是坚定信念，能够坚定必胜的信心，坚持到最后一刻。”谈到获胜关键，杨力维赛后对记者如是说。这位女篮队长还表示，当天华人球迷堪比主场的支持力度，也带给了全队能量。

除了王思雨，队长杨力维内突外投贡献18分，内线“大闸”韩旭拿下19分、11个篮板外加5次封盖，替补球员金维娜和潘臻琦上演高强度防守……这些都体现出中国队在每个位置上的人员储备厚度和倡导团队篮球的风格与实力。

“我们全队都非常希望用最好的精神面貌和球场上最好的表现来为祖国庆生。”本届世界杯首战63分大胜韩国队后，郑薇说出了中国女篮全体成员的心声。

据新华社北京9月30日电 在中国女篮晋级2022年国际篮联女篮世界杯决赛后，中国篮球协会向球队发来贺信，希望球队在决赛中继续展现良好竞技状态和进取精神，奉献一场精彩的比赛。

中国篮协在贺信中说，在刚刚结束的2022年国际篮联女篮世界杯半决赛中，你们团结一心、顽强拼搏，时隔28年再次闯入世界大赛决赛，展现了中国篮球人昂扬向上的精神风貌和为国争光、团结协作、顽强拼搏的中华体育精神。中国篮协向中国女篮全体运动员、教练员和工作人员表示热烈祝贺。

“在本届世界杯赛中，你们不畏强手、不骄不躁，打出了振奋人心的团队篮球，展现出令人信服的实力。继多场酣畅淋漓的大胜、以小组第二的身份出线之后，你们又依靠冷静、出色的表现连续淘汰世界劲旅法国队和澳大利亚队。这样的佳绩既是对始终关心、支持中国篮球的球迷们献上的一份厚礼，也是对中国女篮所有球员、教练员、工作人员所付出的辛勤汗水的最好回报！”中国篮协在贺信中说。

10月1日，中国女篮将与卫冕冠军美国队争夺本届赛事冠军。

“希望你们在决赛中再接再厉，继续展现良好的竞技状态和迎难而上、敢打敢拼、永不言弃的进取精神，为全世界球迷奉献一场精彩的比赛！”中国篮协在贺信中说。

有一种信念，叫中国女篮



▲9月30日，中国队球员王思雨(右)在比赛中上篮。新华社发(胡泾辰摄)

张茹拼了。顶替李梦进入首发阵容的她，在每一个回合不惜体力地追防对手，以强硬的态度告诉对手，别想轻轻松松跨过中国女篮。

金维娜拼了。30岁的她在小组赛阶段

出场机会较少，可当球队人手紧张时，这位中国女篮阵中最年长的球员拼了30分25秒。

当球队缺少一位场均得到16分的球员时，中国女篮其他队员都在尽最大努力做出贡献。在她们心中，冲击更高荣誉的信念从未被抛弃。

“中国女篮从不让你失望！”赛后李梦在社交媒体上写道。

这场世界杯半决赛是中国女篮历经磨砺、奋勇向前的生动写照。在她们的前进路上，有过低谷，有过起伏，但信念始终不渝。

四年前的世界杯四分之一决赛，面对拥有内线巨无霸坎贝奇的澳大利亚队，一场41分失利让中国女篮看到了与世界大赛四强的差距。

于是她们在训练场上刻苦再刻苦，在赛场上拼搏再拼搏。东京奥运会小组赛再遇澳大利亚队时，李月汝完成制胜罚球，中国队以两分险胜。这次的分差仍是两分，完成关键罚球的换成了王思雨。

中国女篮的12名球员，每个人都可能成为场上的英雄。

再次踏上赛场，她们依然会拼尽最后一丝气力，即使面对的是世界排名第一、已经三连冠的美国队。

“我们的目标是勇往直前、无所畏惧！”韩旭在社交媒体上写道。

决赛场上的中国女篮，值得我们陪伴下去。

(记者苏斌、岳东兴、王琪)
新华社北京9月30日电

新华社北京9月30日电
(记者白阳)金秋十月，一批关系民生的新规开始施行。15年以上私家车将一年一检，进一步压实化妆品不良反应监测的相关主体责任，电子烟监管体系再添制度支撑……更完善的法治，为美好生活护航。

15年以上私家车
将一年一检

自2022年10月1日起，10年内非营运小微型载客汽车，检验次数由3次调整为2次，每两年向公安交管部门申领检验标志；超过15年的，由每半年检验1次调整为每年检验1次。

根据公安部深化车检制度改革措施，对非营运小微型载客汽车(9座及9座以下，不含面包车)，将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年)，调整为检验2次(第6年、第10年)，并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次；对摩托车，将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次)，调整为10年内检验2次(第6年、第10年)，10年以后每年检验1次。

新增18项道路交通标志

强制性国家标准《道路交通标志和标线 第2部分：道路交通标志》于2022年10月1日起实施。

针对近年来出现的新设施、交通管理新需求，新版道路交通标志国家标准增加了“电动汽车充电站”“电动自行车车道标志”“禁止电动自行车进入标志”等18项新的交通标志；为适应复杂路网和交通运行环境下驾驶人对出行便捷性的要求，细化了标志的版面、设置及使用要求，对指路标志的信息量、信息选取原则和方法等提出细化要求；增加了交通标志设置示例等附录，给出制作图例。

加强化妆品安全风险控制

《化妆品不良反应监测管理办法》自2022年10月1日起施行。

办法要求，化妆品注册人、备案人应履行建立并实施化妆品不良反应监测和评价体系，配备与其产品相适应的机构和人员从事化妆品不良反应监测工作等义务。境外化妆品注册人、备案人应当与境内责任人建立不良反应主动收集、报告、分析评价和调查处理的协助机制。

皮肤病专科医疗机构、设有皮肤科的二级及以上医疗机构应当建立与其诊疗范围相适应的化妆品不良反应监测制度，并确保监测制度有效执行。

完善电子烟监管体系

《电子烟》强制性国家标准于2022年10月1日起实施，为建立健全电子烟监管体系提供支撑。

《电子烟》强制性国家标准规定，不应使产品特征风味呈现除烟草外的其他风味，并明确要求“雾化物应含有烟碱”，即不含烟碱的电子烟产品不得进入市场销售。

此外，国家烟草专卖局发布通知，2022年10月1日起，从事电子烟生产经营的电子烟市场主体应当取得烟草专卖许可证。未取得烟草专卖许可证的个人、法人或者其他组织一律不得开展电子烟相关生产经营业务，获证主体不得超许可范围开展生产经营业务。

进一步规范动物诊疗活动

2022年10月1日起，两部动物诊疗相关新规开始施行。

修订后的《动物诊疗机构管理办法》针对动物诊所、动物医院以及其他提供动物诊疗服务的机构，分类设置了许可条件。比如，动物医院除符合基本条件外，还应当具有三名以上执业兽医师，具有X光机或者B超等器械设备，以及布局合理的手术室和手术设备。动物诊疗机构不具备相应条件的，不得使用“动物诊所”或者“动物医院”名称。

《执业兽医和乡村兽医管理办法》调整执业兽医资格考试报名条件，将全日制高校在校生和从事动物诊疗活动十年以上的乡村兽医纳入报考范围；允许多点执业，执业兽医可以备案多家执业的动物诊疗机构，乡村兽医可以在备案机关所在县域的乡村从业。

完善公安机关反有组织犯罪工作机制

《公安机关反有组织犯罪工作规定》自2022年10月1日起施行。

规定系统归纳了公安机关反有组织犯罪工作职责和基本原则；对公安机关预防和治理职责及相关程序作了细化；强化了公安机关反有组织犯罪“打财断血”“打伞破网”工作机制等。

公安机关应当建立有组织犯罪监测评估体系，根据辖区内警情、线索、案件及社会评价等情况，定期对本辖区有组织犯罪态势进行评估，并将评估结果报送上级公安机关。公安机关在办理案件中发现相关行业主管部门有组织犯罪预防和治理工作存在问题，需要书面提出意见建议的，可以向相关行业主管部门发送公安提示函。